A Proceszor vagy CPU felépitése

A kozponti feldolgoz6 egység vagyis a CPU (Cental Processing Unit) harmas egységre valé
tagozodasa (vezérlbegység, aritmetikai egység, memodria). A korszerii berendezések esetében,
a memoria ndvekvd fontossaga, és az egyseg jol elvalaszthatd volta miatt, a CPU-n inkabb csak
a vezérld és az aritmetikai egység kettését értjik.

A CPU a szamitogép kdzponti egysege. A vezérlbegyseg iranyitja a tarolt program alapjan a
miveletek végrehajtasat, az aritmetikai egység (ALU) munkajat. A vezérléegyseég feladata a
processzor és a bemeneti/kimeneti Un. I/O eszkdzok (periféridk) kozotti adatatvitel iranyitasa is,

A mai processzoroknak alapvet6en két nagy csoportja van a CISC és a RISC. Az elébbi
kilénb6z86 hosszusagu, tdbb processzorciklusu utasitasokat hasznal (Intel 8086), az utdbbi
csoportba pedig a csokkentett utasitaskészletli processzorok tartoznak (Intel 80486).

Aritmetikai — logikai egység (ALU) A processzornak azon része, amely a szamolasi-,
0sszehasonlitasi- és logikai miveleteket végzi.

e Pufferregiszter(ek)

A processzor teljesitménye alatt azt az id6ét értik, amelyre a processzornak sziiksége van egy
bizonyos feladat végrehajtdsahoz. A processzornak két lényeges jellemzdje, amelyek utalnak a
teljesitményre: a sz6hossz (bitszam, vagy bitszélesséq) és az 6rajel-frekvencia. Mindketté azt a
sebességet hatarozza meg, amellyel adatokat lehet feldolgozni.

A szamitdgép teljesitményének szempontjabdl alapvetd jelentdsége van annak, hogy mekkora
az a széhossz, amivel a szamitdégép dolgozik. Ezek a kdvetkez8k lehetnek:

e 8 hites processzorok = 1 byte
e 16 bites processzorok = 2 byte
e 32 bitesek = 4 byte

e 48 bitesek = 6 byte

e 64 bitesek = 8 byte

Egy szamitdgép teljesitményét az érajel-frekvencia is meghatarozza. Az orajel-frekvenciat az
orajeladd hozza létre, amely vagy kdzvetlendl integralva van a processzorba vagy azon Kivil
helyezkedik el. Az 6rajelet megahertzben (MHz) mérik. Egy hertz (Hz) az a frekvencia, amely 1
masodperc alatt egy periddust ir le. A processzor teljesitményét jellemzi a MIPS (1
MIPS=1000000 utasitas/ masodperc).
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